

名师工作室动态

第 104 期

乐山市五通桥区教师发展中心

编

2024 年 4 月 9 日

诗意春风话教研 凝心聚力行致远 ——五通桥教育名师季学红工作室开展 语文教研沙龙活动

春风浩荡满目新，扬帆奋进正当时。为更好地推进新课标理念下高效课堂的建构，助力青年教师专业成长，近日，五通桥教育名师季学红工作室盐小片区开展了语文教研沙龙活动。

立足课堂 行远自迩

活动由工作室成员王霄老师执教《母鸡》一课开始。王霄老师首先以旧知导入新课，通过抓关键词来唤醒学生的记忆；接着，通过抓过渡句体会老舍先生对母鸡态度的转变；然后充分发挥学

生的主动能动性，让学生自主批注能体现母鸡慈爱勇敢的地方，并踊跃分享自己的体会和感受。在学生分享时，王老师运用多种方法调动学生的情感：视频分享、学生表演、深情朗读等。她还借用素材搭建平台让学生感受老舍先生对动物细致的观察，学习其连续性动作的写法。这是一堂有温度、有宽度的语文课。



细致点评 鼓舞奋进

课后，王老师就这节课的教学思路和设计意图作了说明。团队成老师评价王霄老师的课：学生参与度很高，充分调动了学习的积极性，能抓住连续性动作训练学生的写作能力。胥老师充分肯定了王老师在教学上的进步，并指出在最后点名写作手法时，可放手让学生讨论。季学红老师从新课标入手，指出王老师这节课要注重教师的过程性评价和学生的创意表达，一个学生发言后要引起其他学生的共鸣和补充，形成 A + 1 或 A + B 效果，真正做

到文学阅读的创意表达。其余听课老师也积极参与研讨，畅所欲言。



经验分享 “与”你同行

博采众长，补己之短。为了进一步提升语文教学质量，团队成员冷世霞老师和朱婷老师分享了自己的教学经验，大家认真聆听并做笔记，收获满满。

首先，冷老师发言。冷老师认为：第一、重视阅读。读课文、读读本，利用早读、周末、寒暑假大量读，再利用课余时间交流探讨。第二、课堂要留白，激发学生的思考和探索欲，给学生充分的时间思考问题，使有限的时间和空间得到延伸。接着，朱婷老师分享了教学中的一些做法：课前认真备课和备学生，课中充分激发学生的学习兴趣，课后注重基础知识的巩固和学生做题及阅读习惯的培养。

诗意春风话教研，凝心聚力行致远。一次活动，一次成长。
团队成员将继续凝心聚力，一步一探索，一步一成长。

（来源：五通桥教育名师季学红工作室）